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Typové anotacie

Jednoduchy program bez typovych anotacii

def greeting(name):
return 'Hello ' + name

Ten isty program s typovymi anotaciami

def greeting(name: str) -> str:
return 'Hello ' + name

Dokumentacia k typovym anotaciam:
https://mypy.readthedocs.io/en/latest/getting started.html()
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Typové anotacie

Majme program program.py s tymto obsahom

def greeting(name: str) -> str:
return 'Hello ' + name

greeting(3)

MéZeme zavolat typovy checker mypy na tomto sibore

>>> python3.6 -m mypy program.py

program.py:4: error: Argument 1 to "greeting" has incompatible type
"int"; expected "str"

Found 1 error in 1 file (checked 1 source file)
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Typové anotacie

Pre zlozZitejSie typové anotacie, méZzeme vyuZit modul typing

from typing import List

def greet all(names: List[str]) -> str:
return "Hello " + " and ".join(names)

names = ["Alice", "Bob", "Charlie"]
ages = [10, 20, 30]

print(greet all(names)) # Ok!
print(greet all(ages)) # Error due to incompatible types

Vystup z mypy:

program.py:10: error: Argument 1 to "greet all" has incompatible type
"List[int]"; expected "List[str]"
Found 1 error in 1 file (checked 1 source file)
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Testovanie

Jedna z moznosti ako napr. overit, Ze funkcia dostala spravnu hodnotu
daného typu je pomocou prikazu assert

assert <condition>

assert <condition>, <error message>

Ak je podmienka <condition> vyhodnotena na True, tak program
normalne pokracuje

Inak program vyhodi chybu AssertionError
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Testovanie

Jednoduchy program na vypocet priemeru znamok

def avg(marks):
assert len(marks) != 0, "No marks given!"
return sum(marks) / len(marks)

marks 1 = []
print("Average of marks 1:", avg(marks 1))

Prikazom assert si overim, Ze nebudem delit nulou

>>> python3.6 program.py
Traceback (most recent call last):
File "program.py", line 6, in <module>

print("Average of marks 1:", avg(marks 1))
File "program.py", line 2, in avg
assert len(marks) != 0, "No marks given!"

AssertionError: No marks given!
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Uloha O

Na priklade 1a find_max(lst) z minulého cvi¢enia urobte:

kompletnt typovu anotaciu (predpokladajte, Ze vstupny zoznam
obsahuje iba celé ¢isla)
overte pomocou prikazu assert, Ze zadany zoznam nie je prazdny
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Vstup
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Funkcia input()

[
‘number = input(’Choose a number: ")
L

Funkcia input(string)
Vypise do shellu vyzvu string
Nacita vstup z klavesnice potvrdeny klavesou Enter
Vrati vstup ako retazec (str)

Vstup je vhodné testovat (neprazdny, korektné znaky, ...)

if len(number) > 0 and number.isdigit():
print(’Number’, number, ’'is a good choice.’)
else:
print(’Sorry, what?’)
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Hra na hadanie Cisel

Pravidla:

Mame dvoch hracov, A a B

A si mysli prirodzené ¢islo od 1do n

B tipuje Cisla

A odpoveda: moje ¢islo je mensie/rovné/vacsie ako tvoj tip
Otazka:

Aku stratégiu ma B poufZit, aby ¢o najrychlejSie uhadol?

Matej Trojak I1B111: Cvicenie 6 - vstup, binarne vyhladavanie

10/23



Uloha 1

Napiste funkciu guess number (n) na hru Hadanie ¢isel.

Hrac¢ A je pocitac, “vymysli” si ¢islo od 1do n.

Hrac B je clovek, tipuje Cisla pomocou funkcie input.
Pocitac odpoveda, Ci je tipnuté Cislo vacsie/mensie/rovnaké ako
hadané ¢islo.

>>> guess_number(10) # From 1 to 10
Attempt 1

Type your guess: 4

My number is greater.

Attempt 2

Type your guess: 8

My number is lower.

Attempt 3

Type your guess: 6

Correct!
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Uloha 2

Napiste funkciu guess number computer(n) na hru Hadanie ¢isel.

Hrac A je clovek, mysli si ¢islo od 1do n.

ako jeho tip, clovek odpoveda pomocou funkcie input.

>>> guess number computer(10)
Think of a number x from 1 to 10.
Is x <5 (a), x==5 (b), or x >5 (c)?

a
Is x <2 (a), x =2 (b), or x > 2 (c)?
[¢
Is x <3 (a), x ==3 (b), or x >3 (c)?
[«

Your number is 4
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Uloha 2 - priebeh

Matej Trojak

start
guess: 5
x<5h
guess: 2
X>2
guess: 3
X=>3

finish
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Vyhladavanie
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Problém vyhladavania

Hra je podobna problému vyhladavania:

Najdenie jednej hodnoty v zozname hodnét

Odpoved: je/nie je tam (pripadne index vyskytu)

Priklad: hodnota 42 je v zozname [0, 14, 27, 42, 55] (na indexe 3)
Dva typy vyhladavania:

Linedrne: postupné prechadzanie vsetkych prvkov zoznamu po jednom
(operétor in)
Bindrne: postupné delenie usporiadaného zoznamu na polovice
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Linearne vs. binarne vyhladavanie

Matej Trojak
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Linedrne vyhladavanie Binarne vyhladavanie
Nezoradeny zoznam Zoradeny zoznam
Casova zloZitost O(n) Casova zlozitost O(log(n))
(linearna) (logaritmicka)
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Linearne vyhladavanie - analyza ¢asu

Key List

|| ENTCNCEENFNEN
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Ak n je pocet prvkov zoznamu, algoritmus spravi najviac n porovnani
(teda skontroluje najviac n prvkov)
Casova zloZitost O(n) (linedrna vzhladom k poctu prvkov)

S rasttcim n predpokladame linearny narast poctu krokov algoritmu
Pre 1000000 prvkov maximalne 1000000 krokov
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Binarne vyhladavanie - analyza ¢asu

< amount of data remaining 5

" |
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Ak n je pocet prvkov zoznamu, algoritmus spravi najviac O(log,(n))
porovnani (po kazdom kroku mu ostane % prvkov)
Casova zlozitost O(log,(n)) (logaritmicka vzhladom k po¢tu prvkov)

S rastticim n predpokladame logaritmicky narast poctu krokov algoritmu
Pre 1000000 prvkov maximalne 20 krokov
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Linearna vs. logaritmicka funkcia

20

y=log2(x

Matej Trojak
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Uloha 3

Napiste funkciu binary search(needle, haystack), ktora zisti, Ci
sa hodnota needle nachadza v usporiadanom zozname haystack.
Funkcia musi mat logaritmickd ¢asovu zloZitost.

>>> binary search(7, [1, 4, 5, 7, 9])
True

>>> binary search(7, [])

False

Bonus (a): upravte funkciu tak, aby fungovala aj pre neuspriadany
zoznam (funkcia sorted).

Bonus (b): upravte funkciu tak, aby vracala index, kde sa hladany prvok
nachadza, inak -1.
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Uloha 4

Rozsirte funkciu binary search(needle, haystack) z Glohy 30
pocitadlo krokov (iteracii hlavného cyklu).

Napiste funkciu analyse search(length, repetitions=1000),
ktora pre ndhodné zoznamy velkosti length spocita priemerny pocet
krokov binarneho vyhladavania.

Vytvorte si pomocnu funkciu, ktora vygeneruje zoznam nahodnych k

Cisel, zoradi ho a vrati.

Hint: méZete vyuzit funkciu random. sample

>>> import random

>>> help(random.sample)
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Uloha 5

Zopakujte rovnaky postup pre linerarne vyhladavanie (z minulého
cvicenia) a vysledky porovnajte.
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Uloha 6

Upravte Ulohu 2 tak, aby hraca A aj B reprezentoval iba pocitac.

>>> guess_number_computer computer(10)
A: I think of a number x from 1 to 10.
My guess is 5

X >5

My guess is 8

X < 8

My guess is 6

Correct!

You got it on 3 attempts.

> > W > W > W
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